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Наум Евро (почетокот на XIX - крајот на XIX век) е македонист, учител,
културно-национален деец, а подоцна и српски пропагандист. Бил против дејноста на
новоосноватата Бугарска егзархија во Македонија и бил за обнова на Охридската
архиепископија. Учествувал во формиралњето на Тајниот македонски комитет во
Софија во 1885 г., кој бугарските власти го оквалификувале како „македонски
сепаратизам“, Во 1887 г., заедно со Коста Групчев поднеле Меморандум до
Канцеларијата на великиот везир со барање за издавање весник во Цариград „на чисто
македонски дијалект“ под името „Македонски лист“. Во 1888 г. подготвил буквар на
македонски јазик за училиштата во Македонија, кој останал во ракопис.

      

Наум Евро или Наум Евров (Јевровиќ) е роден во Струга во првата половина на XIX век.
По формирањето на Бугарската егзархија во февруари 1870 година, Евро зазел став
против нејзиното делување во Македонија. Во 1872 година станал член на Друштвото
„Свети Климент“ во Охрид, а на 5 ноември 1875 година учествувал на еден состанок во
Охрид на охридските и струшките првенци за обнова на Охридската архиепископија

  

Во 1885 година Друштвото било преустановено под името Ученичко просветно друштво
„Св. Климент“. Истата година, Наум Евро со членови од охридското друштво и студенти
на Софискиот универзитет, меѓу кои Темко Попов, Коста Групчев и Васил Карајовов, го
формирале Тајниот македонски комитет во Софија, чија цел била: да се спротивстават
на странските пропаганди во Македонија, да се истакне посебноста на македонскиот
национален индивидуалитет на Балканот, да се отстрани Егзархијата од Македонија,
возобновување на Охридската архиепископија и за воведување на македонски јазик во
училишната настава.

  

Појавата на Тајниот македонски комитет во Софија, бугарските власти го
оквалификувале како „македонски сепаратизам“, бидејќи „Македонците одбиваат да се
вклучат, и самите и својата татковина, во границите на Бугарија, туку се борат за
самостоен културен и политички развој“. Набргу потоа биле уапсени во Софија и по
растурањеѕо на комитетот поголем дел од студентите заминале за Белград.
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По доаѓањето во Белград, поранешните членови на комитетот Наум Евро, Коста Групче,
Темко Попов и Тома Карајовов стапиле во контакт со српската пропаганда и учествувале
во создавање на Друштвото Србо-Македонци од Цариград. На тој начин влијалеле во
програмските определби на друштвото и меѓудругото било предвидено издавањето на
весник на чисто македонски јазик. Во програмата на друштвото стоело дека ќе се залага
и за обновување на Охридската архиепископија.

  

На 26 јули 1887 година, Наум Евро и Коста Групчев, во договор со српскиот пратеник во
Цариград Стојан Новаковиќ, поднеле Меморандум до Канцеларијата на великиот везир
со барање за издавање весник во Цариград „на чисто македонски дијалект“ под името
„Македонски лист“. Во образложението, меѓу другото, навеле: „Би изнел пред
широката јавност дека нашата татковина нема ништо општо со Бугарите, ниту пак
со другите државици, и затоа би проповедал избегнување и строго предупредување
на нивните интриги .“

  

Исто така, 26 јули 1887 година, заедно со К. Групчев, В. Карајовов и Т. Попов, испратиле
Меморандум до дипломатските претставници на големите сили во Цариград против
освојувачките стремежи на балканските монархии кон Македонија. Во него меѓудругото
се вели: „Оваа состојба не може да има други последици, освен да го држи општиот
мир во постојана тревога, а нашата татковина да ја застрашува со катастрофа, -  за
да се искорени тоа треба да се искоренат тие илузии на речените државици, 
а тоа може да го направи
само македонското население, кое треба да му објави на светов дека е исто посебен
народ, со посебна историја, нарави и обичаи
и дека нема ништо општо со околните државици. - 
Па според тоа никој нема право да претендира на Македонија.
И таа им останува на Македонците
,“

  

Во 1888 година, Наум Евро подготвил и буквар на македонски јазик за училиштата во
Македонија, но тој останал во ракопис, бидејќи српскиот амбасадор во Цариград Стојан
Новаковиќ го прифатил букварот и јазикот на Милојко Веселиновиќ. Исто така, заедно
напишале и полемичен спис за книгата на Офејков (А. Шопов) „ La Macеdoine“ во 1887
година, но останал необјавен.

  

Наум Евро поради болест се вратил во Струга пред 6 Октомври 1888 година. Починал
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кон крахот на XIX век.
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